

Vendégünk volt az alpolgármester

## Szarajevó a balkáni rendezés központja lehet

Boszniai politikai küldöttség járt a napokban Szegeden. A három etnikai csoport (bosnyák, horvát, szerb) mindegyik tagja képviseltette magát a kilenctagú delegációban, amelyet dr. Tatjana Ljuljics-Mijatovics, Szarajevó alpolgármestere vezetett. Találkoztak a város képviselőivel, tájékoztak az egészségügy és a felsőoktatás helyzetéről, megbeszélést folytattak az Esély a stabilitásért alapítvány kuratóriumának vezetőivel. A szarajevói alpolgármester ezt követően nyilatkozott lapunknak.

A bosnyák főváros a Balkán egyik gyöngyszeme volt – a háború előtt. Az orientális hangulatú óváros, a *Baszarszija*, ezeket vonzott Boszniába, a *Miljacka folyó partjára*. A „régijugoszláv” idején tódultak is a turisták Szarajevóba, s az ott élő nemzetek békés egymás mellett élése, a tolerancia magas fokú (gyakorlati) megvalósítása, egész Európa számára példaként szerepelt. Hogy ez nem egyszerű frázis, azt mi sem bizonyítja jobban, mint a tény, hogy 1984-ben Szarajevó rendezhette meg teli olimpiai játékokat.

A bosnyák fővárosban béke, nyugalom honolt egészen 1991-ig, amikor kirobbant a jugoszláv fegyveres válság. Rengeteget szenvedett a város a háború alatt, mondja dr. Tatjana Ljuljics-Mijatovics. Akkoriban a világ tekintete rányúlt, s aki tudott, támogatott bennünket. Nem volt könnyű a segítséget eljuttatni, elosztása sem, mert az emberek szinte minden pillanatban életveszélyben voltak. Ezt az időszakot is átvészeltük, azóta csak arra összpontosítottunk, hogy a város és az ország, minél gyorsabb léptekkel haladjon a fejlődés útján.

Kisimre Ferenc



Tatjana Ljuljics-Mijatovics: Tudjuk, hogy a balkáni háború miatt Szeged is sokat szenvedett. (Fotó: Schmidt Andrea)

Az alpolgármester kérdésére azt is elmondja, hogy az újjáépítést célzó segélyek nem érkeznek kellő mennyiségben és ütemben, így bizony most is vannak gondjaik. Ezek közé sorolja azt is, hogy a fiatal szakemberek elhagyják az országot és külföldön igyekeznek boldogulni. Nemkülönböztetve a mostani ipari termelés szervezőlenségét, amelyet meg lehet (és meg is kell) oldani, mégpedig az említett szakembergárda, valamint a menekültek visszatérésével. Vannak tehát gondok, nehézségek, de egy háborúban lerombolt ország talpra állítása, sehol sem könnyű, mondja az alpolgármesternő. S hozzá is teszi rögtön: *lényeg, hogy béke van.*

Szarajevó sokszínű, multikulturális település, amelyben több etnikum, vallási közösség található. Éppen ezért kívánnak a városnak különleges – törvényben rögzített – státuszt adni. Ezen már dolgozunk – mondja.

Dr. Tatjana Ljuljics-Mijatovics szerint Szegedtől sokat tanultak. Ez a város ismeri a háború kedvezőtlen hatását. Ha nem is közvetlenül, de közvetett módon, Szeged is sokat szenvedett a balkáni fegyveres konfliktusok miatt. Most, hogy a stabilitási konferencia kapcsán Szeged megkülönböztetett szerepet kapott a nemzetközi közösségtől és itt jött létre az Esély a stabilitásért Alapítvány, Szarajevó rendkívüli lehetőséget lát az együttműködésre. Szeged földrajzi fekvése által szinte minden balkáni állam számára „hozzáférhető”, így Bosznia-Hercegovina számára is. Szeretnénk minél szorosabb kapcsolatot kialakítani ezzel a szép Tisza-parti várossal, s ez remélem – mindannyiunk meglepetésére – meg is valósul majd, mondotta lapunknak Szarajevó alpolgármestere asszonya.

Jobb szívvel fejlesztenek, ha biztos a jövő

## Beváltak a magánóvodák



Pihenő az Oroszlán utcai óvodában. A gyermekek még nem gondolnak a bérleti szerződés lejárt utáni időkre. (Fotó: Schmidt Andrea)

**Előreláthatólag nem lesz akadálya annak, hogy teljesen magánkézbe jusson az a három óvoda, amelyet a szegedi önkormányzat 1996-ban adott bérbe. A Kis-Tisza utcában, az Oroszlán utcában és az Uzsoki utcában lévő intézmények az elmúlt időszakban igen keresettek lettek.**

Hargittai Rita, a szegedi közgyűlés oktatási bizottságának elnöke nem látja akadályát annak, hogy a város által 1996-ban bérbe adott óvodák hatéves szerződését határozatlan időre meghosszabbítsák. A téma annak nyomán merült fel, hogy a három magánkézbe adott óvoda közül kettőben két év múlva lejárt a bérleti szerződés, így az idén jelentkező gyermekek esetében, akik 3 évet töltenek az óvodákban, az intézmények egyelőre nem tudnak biztosat mondani a szülőknek. 1996-ban az önkormányzat az Kis-Tisza utcai, az Uzsoki utcai és az Oroszlán utcai az óvodát adta magánkézbe. Mára mindhárom intézmény sajátos pedagógiai arculatot alakított ki és a szülők körében a legkeresettebb szegedi óvodák közé számítanak.

A felkészült óvodapedagógusok munkája mellett ennek másik oka, hogy mindhárom óvodában a korlátozott létszámú csoportokat vesznek fel, így a gyerekekre több idő jut, mint az esetenként zsúfolt önkormányzati óvodákban. A Kis-Tisza utcában sajátos reforméletemű óvoda indult, amely joggyakorlással, vegetáriánus étkezéssel teszi különlegessé mindennapjait. Az intézményben az „Óvodai nevelés játékkal-mesével” című program szerint zajlik. Az Oroszlán utcában 1998-ban indult *Micimackó óvoda* családias légkörrel szeretne kitűnni, amelyben a gyerekek úgy készülnek fel az iskolára, hogy közben biztonságban érezhetik magukat. Az intézmény, kis létszámú csoportjai mellett, megkésztet beszédű, mozgásszerű, ám egészséges gyermekekkel is foglalkozik. Az Uzsoki utcában lévő fodorkerti óvoda – ugyancsak kis létszámú csoportokkal – a művészeti eszközökre alapozott nevelési módszeréről vált ismertté. Az óvodában néphagyományokból, kézműves foglalkozásokból, természeti megfigyelésekből és verses, mesés játékokból összeállított pedagógiát alkalmaznak, amelyből összetett, a korosztályhoz alkalmazott esztétikai nevelés áll össze.

Mindhárom óvoda vezetője folytatni szeretné az általa kialakított intézmény üzemeltetését. Közös érv, hogy az intézmény alakítására, fejlesztésére jobb szívvel vállalkoznának, ha nem kellene időszaki időszakra a bérleti szerződés lejártától tartaniuk. Az óvodaüzemeltetés egyébként nem különösebben jövedelmező vállalkozás, csak azoknak éri meg, akik szakmai elhivatottságuk miatt amúgy is gyermekekkel foglalkoznának, de egyéni pedagógusi elkötelezettségükkel szeretnék megvalósítani. *Juhász Ildikó*, a *Micimackó óvoda* vezetője így gondolja, a vállalkozás igazi haszna a pedagógiai végeredmény, amit a gyerekeken megfigyelhet. *Darócziné Vági Magdolna*, a fodorkerti óvoda vezetője azelőtt egy nagyobb óvodai körzetet irányított, de úgy érezte: ahhoz, hogy a gyermeknevelés személyességét megőrizze, vagy vissza kell térnie óvodának, vagy kisebb gyermekközösségekkel magánóvodát kell nyitnia.

A önkormányzat által

bérbe adott óvodákban térítési díjat kell fizetni a gyermekek után. Ebben a díjban az étkezéstől az úszásig, a kézműves foglalkozás nyersanyagaitól az angoltanításig minden benne van. A költségeket összeadva a magánóvodák díja azonos szinten van azzal az összeggel, amit egy hasonlóan sokoldalú önkormányzati óvodában is ki kell fizetni. A Fodorkerti óvoda költségvetésében az állami normatív támogatás mintegy 40 százalékot tesz ki, míg a fennmaradó 60 százalék a szülők térítési díjából származik. Az óvodában elmondták: az elmúlt időszakban csak kisebb szűkítésekre mertek vállalkozni, hiszen az épületek az önkormányzat tulajdonában vannak.

Hargittai Rita oktatási bizottsági elnök azt is lehetségesnek tartotta, hogy az óvodafenntartók akár megvásárolják az ingatlanokat. A képviselő úgy véli, a szóban forgó három óvoda szakmailag kifogástalan munkát végez, s mivel a szegedi demográfiai adatok szerint a meglévő önkormányzati óvodarendszert nem kell fejleszteni, véglegessé válhat az óvodák privatizációja.

Panek Sándor



### Gyümölcskóstolás a vadasparkban

Munkatársunktól

A Szegedi Vadaspark még januárban indította el a dél-amerikai gyümölcsök kóstolója programsorozatát. A nagy érdeklődésre való tekintettel vasárnap Ázsia finomságaival ismerkedhetnek meg a látogatók. Délután 10 órától olyan különleges csemegéket ehetnek a vendégek, mint például a carambola, gyömbér, mangó, rambután vagy a licsi. A kóstoló mellett megismerkedhetnek még ezen növények esetleges hazai termesztésével is.

### A Stadler klarinétgyűjtés koncertje

Munkatársunktól

Ma 17 órakor a Király-König Péter Zeneiskola nagytermében rendezik meg a 10. születésnapját ünneplő Stadler klarinétgyűjtés jubileumi hangversenyét. A koncerten fellép a Stadler és az Amadeus Klarinétgyűjtés, valamint a Szegedi Konzervatórium Klarinétgyűjtése. A műsorban többek között Mozart-, Rossini-, Niehaus-, Rimszkij-Korszakov-, Hidas Frigyes- és Strauss-művek, illetve átiratok csendülnek fel.

### Diákköri konferenciák

Munkatársunktól

Az Országos Tudományos Diákköri Tanács március elején tartott ülésén 2001 távására meghirdette a huszonötödik országos tudományos diákköri konferenciát, amelyet tizenöt helyszínen rendeznek meg. Szeged két konferencia házigazdája lesz: a bölcsész találkozó a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Karán tartják, a közgazdaságtudományi konferenciát pedig a gazdaságtudományi kar szervezi. Az országos tanács ülésén a bölcsész szakmai bizottság ügyvezető elnöke dr. *Karikó Sándor* szegedi főiskolai tanárt nevezte ki.

### Diagnózis a Telineen

Munkatársunktól

Ma este 7 órakor ismét jelentkeznek a Teline tévé egészségügyi magazinja, a *Diagnózis*. Az adásban szó lesz az emlőrák kialakulásának lehetséges okairól, a farmakológiáról és a férfiak merevedési zavarairól. Emellett bemutatnak egy multivitamin családot, illetve egy új sorozatot is indítanak, melyben a vérkeringésről beszélgetnek.

### Hirmondó

Munkatársunktól

Ma, pénteken este 8 órakor ismét jelentkeznek a szegedi városi televízió magazinműsora, a *Városházi Hirmondó*. A stúdió vendége Bartha László polgármester és Gaál István, a rendelőintézet igazgató-főorvosa, akikkel a praxistörvényről beszélgetnek. Emellett beszámolnak még a tegnapi zárult közművelődési konferenciáról, illetve a nézők megtudhatják, milyen programokkal emlékezik meg a város az 1848-49-es forradalomról és szabadságharcáról.

Ez az oldal Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzatának támogatásával készült. Szerkesztette: Kisimre Ferenc

### Hőszolgáltató Kft.

## Új ügyfélfogadási rend

**Megújult formában fogadják az ügyfeleket a Szegedi Hőszolgáltató Kft.-nél. A fogyasztók észrevételei, panaszai és kérései alapján megváltozott, remények szerint hatékonyabb rendszerben intézik ezentúl az ügyfelek problémáit.**

Sok gondot okozott eddig a távfűtő cégnél, hogy a különböző kérdésekkel érkezőket más-más helyre kellett küldeni. Az ügyfelek akár 4-5 szobát is végigjártak, mire minden kérdésükre választ kaptak, és sokszor váratlanul is kellett. A *Vág utcai intézmény* előterében működik az ügyfélszolgálati

iroda, ahol egy helyen intézik az ügyeket.

A szakmai kérdésekkel foglalkozó részen számlázással, részletfizetéssel, végrehajtásokkal és a támogatási lehetőségekkel kapcsolatban válaszolnak a kérdésekre, valamint itt lehet bejelenteni a különböző változásokat. Az általános ügyfélszolgálaton fogadják a panaszokat, a számlák kihordásával és a vízórák leolvasásával összefüggő adatfelvitellek is ide tartoznak és innen lehet kérni a helyszíni hőfoklenőzést. Az energiaszámlákon többek között a hődíj számolásával és a szerződésekkel foglalkoznak. A számviteli-pénzügyi osztály

a közületi fogyasztókkal tartja a kapcsolatot. A cég *Csongor téri telephelyén pedig nonstop hibabejelentés működik*, itt kezelik a vállalat általános javítási szerződéseit és a vízóraszerelést.

Az új rendszer az ügyfélfogadási időt is megváltoztatja. Nincs ügyfélmentes nap, így bármelyik napon elintéztethető a távhőszolgáltatással kapcsolatos ügyek. A pénztár nyitva tartását az ügyfélszolgálati időhöz igazították.

*Ügyfélfogadás és pénztár nyitva tartás: hétfő, kedd, csütörtök: 7.30-15.30, szerda: 7.30-17.30, péntek: 7.30-12.00.*

T. K.



Ma

INGYENES jogi tanácsadást tart 15 és 16 óra között dr. Ónozó Mónika a Fidesz-Magyar Polgári Párt szegedi székházában.

RÁKOS TIBOR, az 1-es országgyűlési választókerület (Tarján, Felsőváros, Belváros) egy része, Újszeged, Szőreg, Deszk, Kübekháza, Újszentiván, Tiszasziget) képviselője fogadóórát tart 17-18 óráig a Victor Hugó utcai Fidesz-irodában.

DR. ZLEHOVSZKY ILO-NA, a Munkáspárt jogtanácsosa 13 és 15 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart a Munkás Művelődési Otthonban (Fő fasor 9.).

### PELGRIM MÁRKABOLT

Szabadonálló, beépíthető gáz-, villany-, kerámia főzőfelületes tűzhelyek, páraelszívók, hűtőszekrények, mosogatógépek **TAVALYI ÁRAKON.** MENNYISÉGI KEDVEZMÉNYT BIZTOSÍTUNK!

– 3 gázgős  
– kerámiazománcozás a sütőnél  
61.900 Ft helyett 52.900 Ft

**SÜTŐKOCIS LEHETŐSÉG!**

– 4 gázgős, elektromos gyújtás  
– multifunkciós elektromos sütő  
– programórás  
– hőlégkeverős  
– grilles

73.900 Ft-ért

**KEDVEZŐ HITEL, ÉVI 8,5%**

INGYENES HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS!

Szeged, Horváth M. u. 9., tel.: 62-423-415